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令和７年５月定例教育委員会会議録

１ 日 時 令和７年４月２８日（月）１０時

２ 場 所 市庁舎別館３階 特別会議室

３ 出席者 教育長 蔵元洋一

教育委員 衛藤修身、八木秀和、太田かおり

４ 欠席者 なし

５ 事務局 教育部長 清水秀一

教育総務課長 山口研治

学校教育課長 船元幸徳

指導室長 靍 浩二

生涯学習課長 大畑祐一郎

教育総務課課長補佐 近野久幸

学校教育課課長補佐 濱田大輔

学校教育課課長補佐 掛橋賢議

生涯学習課課長補佐 吉田浩之

教育総務課教育総務係長 秦 薫

６ 傍聴人 ５人

７ 議事日程 別紙のとおり

８ 議事次第 別紙のとおり
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定 例 教 育 委 員 会 議 事 日 程

令和７年４月２８日(月)１０時００分

１ 会議録の承認

令和７年３月定例教育委員会の議事録の承認

令和７年４月定例教育委員会の議事録の承認

２ 報告事項

（１）令和７年５月学校教育行事及び社会教育施設行事について

（２）専決処分を報告し、承認を求めることについて

承認第２号 中間市教育支援委員会委員の委嘱について

承認第３号 中間市奨学資金貸付審議会委員の委嘱について

承認第４号 学校評議員の委嘱について

承認第５号 中間市学校運営協議会委員の任命について

（３）中間市立小中学校学校給食費緊急支援事業補助金交付要綱について

（４）中間市新中学校施設整備実施計画策定業務委託の事業者の選定について

（５）中間市新中学校施設整備実施計画策定業務の委託に係るプロポーザル審査委

員会設置要綱の廃止について

（６）中間市学校給食会臨時理事会の開催について

３ 協議事項

（１）令和７年６月定例教育委員会の日程について

４ 議決事項

（１）第１４号議案 中間市地域学校協働活動推進員の委嘱について

（２）第１５号議案 中間市中央公民館運営審議会委員の委嘱について

（３）第１６号議案 中間市社会教育委員の委嘱について

（４）第１７号議案 中間市民図書館協議会委員の委嘱について

（５）第１８号議案 中間市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について
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［開会時刻：１０時００分］

蔵元教育長

教育委員

蔵元教育長

靍指導室長

おはようございます。定刻となりましたので、令和７年５月定例教育委

員会を開催いたします。それでは、レジュメに沿って進めさせていただ

きます。まず、会議録の承認でございます。令和７年３月定例教育委員

会の議事録の承認及び令和７年４月定例教育委員会の議事録の承認につ

いてお諮りをいたします。いかがでしょうか。

≪承認≫

ありがとうございます。それでは、報告事項に移ります。令和７年５月

学校教育行事及び社会教育施設行事について、それぞれ説明をお願いし

ます。

５月の学校行事について説明します。

まず共通行事についてです。

５月に入りますと、県教育委員会主催の各種研修が入ってきます。若年教

員１年目・２年目等、経験年数に応じた研修や、教務主任や学年主任、校

内研修担当者等、校内の職務内容に応じた研修が、福岡県教育センターや

北九州教育事務所で行われます。

１５日木曜日に県教育センターで「クラスター設置市町村連絡協議会」が

行われます。この事業は、教員の指導力向上を図る取組を支援するため、

市内複数の小学校でグループを構成し、元教員の先生から日常の授業に

関する指導・助言や示範授業を受けるものです。中間市では、県の指定を

受け、一昨年まで中間西小学校で教頭をされていた阪本先生にご指導を

お願いしています。

東小、中間小、北小、南小の４校から、今後の中間市小学校の教科リーダ

ーとして期待する各校１～３名の先生に対して、１年間指導をしていた

だくことにしています。

続いて、各学校の行事です。

１日に西小で、２日に底小で、９日に中間小で新１年生の入学をお祝いし

て、全校で「１年生を迎える会」と「歓迎遠足」が計画されています。

「１年生を迎える会」では、各学校が児童会役員を中心に、ゲームや歌を

通して、新１年生と上級生が楽しく時間を過ごすことができる計画をし

ています。その他の小学校では、４月下旬に実施しております。

また、４月に実施した南小を除く５校が、１日から１２日にかけて、個人
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蔵元教育長

衛藤教育委員

懇談会を設定しています。

修学旅行は、南小が２１～２２日、東小と中間小が２２～２３日、西小が

２８～２９日、北小が２９～３０日となっており、いずれも長崎・熊本方

面を予定しています。なお、底小は秋の実施を計画しています。

各中学校では、１７日土曜日に体育会が行われます。体育会の練習にあた

っては、校長会議等を通じて、PM２．５や熱中症に関する注意喚起を徹底

してまいります。また、下旬には、各中学校で１日～２日の日程で、中間

考査が行われます。以上で説明を終わります。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教

育委員。

１点目は、共通行事の県教育センターで行われる「クラスター設置市町

村連絡協議会」についてです。年に何回行われるのか教えてください。

２点目は、底小の１４日の交通安全教室についてです。目的をもって実

施されていると思いますが、対象学年が１、２、４、６年となっている

のはどのような目的があるのか教えてください。同じく、東小も２１日

に交通安全教室がありますが、対象学年が１、４年となっているのはど

のような目的があるのか教えてください。

３点目は、南小の２９日に音楽鑑賞会があります。南小はいつも新しい

事業を年度初めに組まれており、これもそうだと思います。内容と主催

等、加えて学校の希望なのか、県の事業等の割り当てなのか教えてくだ

さい。

４点目は、西小の２日の紙飛行機大会についてです。これは毎年計画さ

れていると思いますが、紙飛行機を飛ばして、いろいろな体験をするも

のだと思います。うまく飛べば成功体験ができ、もし失敗であれば、失

敗体験となり主に体験をさせるものだと思います。成功体験や失敗体験

を身近に感じるのであるならば、他の小学校も検討されてはいかがでし

ょうか。紙飛行機大会の内容と、他の学校に広めていく予定があるか教

えてください。

５点目は、中学校の質問教室についてです。中間中は２日間ですが、他

の学校は全部で５日間あります。中間中の質問教室が２日間である理由

を教えてください。

６点目は、西小の２７日に眼科検診があります。他の学校では眼科検診

は１、３年生となっています。西小の対象学年を教えてください。
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靍指導室長

蔵元教育長

衛藤教育委員

１点目のクラスター非常勤講師を活用した事業についてです。こちらは

各学校に週４時間、３３週で計算していますので、５月連休明けから各

学校にそれぞれ午前中４時間入って、２月の終わりまで活用するように

なっています。

２点目、交通安全教室についてです。底小では、毎年、八幡自動車学校

から講師を招聘し、１、２、４、６年を対象学年として実施していま

す。東小では、折尾警察署から講師を招聘して、１、４年を対象に実施

しています。内容につきましては、安全な道路通行や安全な自転車の乗

り方について、講習を行っていただいています。外部を招聘しての交通

安全教室は、新１年生以外の学年については、授業時数確保等の観点か

ら、２～３年に１回の計画で実施しています。

３点目は南小の音楽鑑賞会についてです。南小では、豊かな情操を育て

る文化的行事の一つとして、音楽鑑賞会と演劇鑑賞会を隔年で計画して

います。今年度は、自衛隊の音楽隊にご来校いただき、全学年を対象に

実施します。

４点目は、西小の紙飛行機大会についてです。紙飛行機大会は、青少年

育成市民会議の事業の一環として実施しているものです。西小では、長

い期間、この紙飛行機大会を実施しています。他の小学校は、コロナ前

までは、キックベースやドッヂボール等のイベント等を実施していまし

たが、コロナ以降は、イベントとしての取組は縮小傾向になってきてい

ます。衛藤教育委員がおっしゃるように、子供たちが体験活動を通して

様々な成功体験を味合わせるということが大事になってくると思います

ので、紙飛行機以外につきましても、このような体験活動というものを

実施するように各学校には働きかけていきたいと思います。

５点目は、中間中の質問教室についてです。中間中は、考査前にＮＳタ

イムと質問教室を組み合わせて実施しています。まずＮＳタイムでは、

初め全生徒を対象に補充的な学習を実施した後、残りの時間で希望者に

対して質問教室を行っています。そして、考査直前の２日間の質問教室

では、他校と同じく希望者を中心とした方法で実施しています。

６点目は、眼科検診についてです。全ての学校、対象学年は、１、３年

となっていますので、西小も対象は１、３年となっております。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教育委員。

南小の音楽鑑賞会についてです。自衛隊の音楽隊に来校してもらい、子供

たちに音楽を聴いてもらうということは、とても良いことだと思います。
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靍指導室長

衛藤教育委員

靍指導室長

蔵元教育長

衛藤教育委員

靍指導室長

これは、学校側の要請によるものか、その他の関係機関からの取組なのか

教えてください。

こちらにつきましては、学校側の要請によるものとなっています。以前は

近隣の高校等にお願いしていたときもありましたが、今回は自衛隊にお

願いしたということです。自衛隊につきましても、無償で来ていただいて

質の高い音楽を聴かせていただけるとのことです。

意見ですが、自衛隊の音楽隊のすばらしい音楽を聴くという機会は、なか

なかないと思います。昨年度、底小１５０周年で自衛隊の音楽隊がお見え

になったこともあります。このように、学校から一定期間余裕を持って、

依頼すれば、無料できていただけるということであれば、多くの児童生徒

に聞かせた方が良いと思います。他の学校も申し込みをしてみるという

取組が必要ではないかと思います。

ありがとうございます。他の学校でも、文化的行事として、音楽鑑賞会や

演劇会を行っています。自衛隊の音楽隊かは別として、すばらしい音楽を

聴かせたり、演劇にふれさせたりすることには予算がかかってきます。以

前は演劇もいろいろなところにお願いしていましたが、やはりお金の問

題等もあり無償でできる近隣の学校などに依頼することが多くなってい

るようです。どこの学校も、年に１回程度、どちらかを行っているような

形となっています。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教育委員。

今年の学校教育重点目標で、児童生徒に成功体験をさせるという活動を

重視していくと話がありました。西小の紙飛行機を飛ばすことが成功体

験になるのかどうかは、非常に難しい問題だと思いますが、よく飛んだと

なると、やはり手をたたいて喜ぶと思います。喜ぶことが成功体験になり

ますので、他の学校でも日常生活の中で子供が喜んだり、悲しんだり、悔

しがったりという体験の場を設けるようにしていただければ、子供たち

の感性が育つだろうと思います。ぜひ、今後検討していただければと思い

ます。

明後日の校長会等でも、校長先生方に働きかけていきたいと思います。
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蔵元教育長

八木教育委員

靍指導室長

八木教育委員

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。八木教育委員。

２点質問をさせていただきます。１点目は、南小の８日に研修(体力・不

祥事)とあります。どのような研修なのか教えてください。

２点目は、月末に小学校では５年生、中学校では１、２年生の福岡県学力

調査があります。教科が何になるのかと、どのような形で公表されるの

か、調査結果が今後どのように使われていくのか教えてください。

１点目の南小の研修(体力・不祥事)についてです。詳しくはわかりません

が、体力につきましては、年度初めに県から１校１取組という形で、それ

ぞれの学校が本年度どういった形で体力向上に取り組むのかということ

を計画して全職員で取組んでいくというものがあります。そういった中

身を先生方と共通認識して取組の充実、推進にむけて確認する研修だと

思います。不祥事につきましても、教職員の不祥事案件が起こらないよう

に飲酒運転やわいせつ、体罰等そういった中身の研修が行われていると

思います。

２点目の２７日に行われる福岡県学力調査についてです。教科は、小学校

は５年を対象に国語と算数で、中学校は１、２年を対象に、１年は国語と

数学、２年はそれに英語が加わります。本年度から、調査の方法が CBT と

いうコンピューターを使った調査の形になっています。また、これに合わ

せて、コンピューターの中で児童質問紙の調査が行われ、児童生徒の学習

状況もこの調査で測るようになっています。今年度から形が変わってき

ますので、そのデータを基にしながら、どういった形で学校に返して公表

いくのか、今後検討してまいりたいと思います。

研修の不祥事についてですが、様々な不祥事が予想される中、先生方に対

して、気を付けなさいという話をされると思います。私たちは SNS 等の

不祥事が気になるところで、非常に便利なツールではありますが、中学校

の部活動で先生と保護者のリーダー的な方のやりとりは必要不可欠にな

ってきます。そういったときに SNS は非常に便利になりますが、先生個

人のアカウントをどこまで保護者に配布するのか、保護者で止まらず、子

供に、例えばラインのアカウントが広がってしまうと、子供と先生が直接

そういったところでやりとりすることは、やはり問題だと思います。今

後、各部活動の保護者会等がありますので、リーダーになっていただく保

護者には意識付けとして、先生の個人のアカウントは本当は渡せないと

いうことの理解を求めるような説明会をしていただきたいと思っており
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掛橋学校教育

課長補佐

蔵元教育長

太田教育委員

靍指導室長

ます。

連絡方法につきましては、次回の校長会で確認しますが、基本的にはグー

グルの公的なアカウントをつくっていますので、それを基にグーグルの

クラスルームで部活動のクラスを作って、みんながみれるようなところ

でやりとりするということと、校務支援システムのテトルというものが

ありますので、そちらも活用できないか、今後検討していきたいと思いま

す。いずれにせよ、私的なライン等については、原則禁止にしております

ので、徹底してまいりたいと思います。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。太田教育委員。

１点目は、１、２日に東中と南中で家庭訪問が計画されています。４月

に実施されているかもしれませんが、他の中学校でも同じように家庭訪

問が実施されているのかと、対象は全校生徒なのか教えてください。そ

れから、中間中と北中には、授業参観が計画されていますが、これにつ

いても他の中学校は計画されているのか教えてください。

２点目は、文化的行事についてです。学校教育は、学力教育とともに人

間教育の場でもありますので、情操教育の部分は非常に重要だと思って

います。社会見学等、様々な体験学習等を準備されているとは思います

が、予算がなくて実施できないとなると、子供たちがかわいそうだと思

いますので、各校や合同でも良いので、情操教育が施せるよう予算を補

填していただき、実施できれば良いと思います。あるいは社会教育行事

のハーモニーホールで実施されているものを子供たちに鑑賞してもらう

ことが可能であれば、そのようなこともできると思います。やはり、情

操教育は重要視していただきたいと思います。

１点目の家庭訪問と授業参観についてです。家庭訪問につきましては、

中間中と北中では４月に実施しています。それから、授業参観につきま

しても、東中と南中は４月２６日土曜日に実施しています。

２点目の情操教育についてです。各学校の文化的行事の中で実施してお

ります。以前は保護者からお金を徴集して演劇等を依頼していました

が、保護者負担もありますので、学校もいろいろ工夫しまして、実施を

しているところです。学校も情操教育の重要性は把握しておりますし、

社会教育様々な授業の中から、学校も工夫して選びながら実施している

のが現状です。今後も確実に実施されていくと思います。
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掛橋学校教育

課長補佐

蔵元教育長

大畑生涯学習

課長

中学校の状況について補足させていただきますと、中学生の未来に贈る

コンサートが今年９月３０日にハーモニーホールで実施されます。これ

は県の事業と連携しています。市内の全中学生を対象に、午前と午後に

分かれまして、全ての中学生が九州交響楽団のオーケストラの演奏を生

で聴く機会を設けるようにしております。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、それでは続きまして、社会教育施設行事について説明

をお願いします。

５月の社会教育施設行事について、主なものをご説明いたします。

まずは、中央公民館事業です。

お配りしております、「春の講座 受講生募集」の桃色のチラシを４月

１０日号の広報なかまと一緒に全戸配布し、ホームページにも掲載し

て、広く受講生を募集いたしました。なお、昨年度の夏から、中間市公

式ホームページのアンケート機能を活用し、講座の申込フォームを作成

し、受講生募集チラシに申込フォームへ誘導するＱＲコードを添付して

おります。昨年度、申込フォームによる申込みが多かったことから、今

年度も引続きＱＲコードの添付を行っております。

なお、今月は９つの講座が行われます。

主なものとしては、１０日土曜日９時３０分から、生涯学習課仮事務所

におきまして、「サタデーシェフ（子ども料理教室）」を行います。これ

は、例年夏休みに行われておりました子ども料理教室につきまして、教

室の内容として調理を行う関係上、火を使うことから、昨今の夏の猛暑

を考慮し、気候の良い時期に行うこととし、毎月第２土曜日に全３回の

講座として企画いたしました。対象は小学４年生から６年生までで、定

員２４名に対し、２５名の応募がありました。そこで講師と相談し、定

員を１名増やし２５名といたしました。

１３日、２０日、２７日の毎週火曜日、１０時からハピネスなかま別館

におきまして、「やさしい太極拳」講座を行います。これは、昨年度ま

で行っておりました「ストレッチから「貯筋」講座」が講師の都合で開

催できなくなったことから、健康づくりに関する講座として新たに企画

したものです。福岡太極拳練会から講師をお招きし、体調管理の一環と

して、楽しく体を動かし習慣化し、「動ける身体作り」を目指します。

定員は１２名に対して３２名の申込みがありました。そこで講師と相談
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し、定員を３名増やし１５名といたしました。定員を増やしましたが、

残念ながら受講できない方がいらっしゃいますので、こちらにつきまし

ては、秋以降に同様の講座を開催することを検討いたします。

３０日金曜日１０時から、ハピネスなかま別館におきまして、「スマー

トフォン講座」を行います。本市と連携協定を結ぶソフトバンクからス

マホアドバイザーを講師に迎え、初めてスマホを使う方やスマホは持っ

ているが、操作方法がわからない方など、主に初心者を対象とした入門

講座になります。受講生お一人に 1台ずつスマホを貸し出して、基礎的

な操作方法を学んでいただきます。定員１０名に対し、２２名の応募が

ありました。そこで講師と相談し、定員を２０名に増やし、さらに午後

にもう１回講座を行うことで最大で４０名受講できるように調整しまし

た。定員と講座数を増やしたことで受講数に余裕ができましたので、引

続き募集を行うこととしております。なお、毎年開講しているきらめき

大学、おもしろ歴史講座、りふれぱーく（家庭教育学級）、世界そげな

こと講座を今年も行います。

次に体育文化センターです。

１０日土曜日、体育文化センターにおきまして、防犯スポーツ教室を行

います。対象は小学生の子供５０名、大人５０名で子供だけの参加も可

能です。参加費は無料となっております。子供たちの犯罪被害を回避す

る能力を向上させ、防犯力を上げることを目標とした教室で、鬼ごっこ

やかくれんぼなどの遊びの要素を取り入れた体験型防犯教室となってお

ります。

１８日日曜日、体育文化センターにおきまして、第５０回中間市ママさ

んバレーボール大会が開催されます。同一の自治会内でチーム編成を行

い、メンバー数の足りないチームに限り、近隣の自治会からの選手補充

や、１チーム３名まで、市外在住者の選手が補充できることとし、なる

べく多くのチームが参加できるように考慮しております。申込期限は

５月７日までとなっております。

２５日日曜日、中間南中学校におきまして、第５９回中間市年齢別ソフ

トボール大会が開催されます。同一の自治会内で、中学生以上から

２０歳代（２名）、３０歳代（３名）、４０歳以上（４名）でチームを編

成し、メンバー数の足りないチームに限り、近隣の自治会からの選手補

充できることとし、なるべく多くのチームが参加できるように考慮して

おります。申込期限は５月９日までとなっております。

また、定例のなかま元気スポーツクラブ及びスポーツ協会自主事業の各

種教室を予定いたしております。
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蔵元教育長

次に図書館です。

４日日曜日、５日月曜日に「遊んでみよう！図書館でボードゲーム！」

が行われます。対象者は小学生以上で、定員は１５名を予定しておりま

す。１０種類のボードゲームで遊んでもらい、多世代コミュニケーショ

ンを促すイベントとなっております。

１１日日曜日と１３日から１８日に「ぬいぐるみおとまり会」が行われ

ます。対象者は幼児から小学生までとして、定員は１０人程度を予定い

たしております。お話し会終了後、参加者のお気に入りのぬいぐるみを

図書館でお預かりし、翌日にぬいぐるみが、図書館で過ごした様子を写

真に収めた、ミニアルバムをプレゼントいたします。また、ぬいぐるみ

が１冊の絵本を選び、その本を借りることで、幼児の頃から本に親しむ

機会を提供いたします。１８日日曜日１４時からなかま朗読の会朗めぐ

りの皆さんによる「春の朗読会」が行われます。今回は、「谷川俊太郎

さんと縁のあった女性作家を読む」をテーマとして、定員は２０人程度

を予定しております。

次にハーモニーホールです。

９日と２３日金曜日１０時から、６５歳からの合唱講座が行われます。

定員は４０名で、全１８回の連続講座となっており、料金は一般

９，０００円、会員８，１００円となっております。発声練習、合唱練

習等を行い、講座の最後には大ホールで練習の成果を披露することにな

っております。なお、この講座は例年行われております。

１１日日曜日１０時から、ハーモニー楽市が開催されます。駐車場にお

きまして、様々なお店のフリーマーケットやキッチンカーが出店予定と

なっており、消防自動車の展示撮影会も行われます。中庭特設エリアに

おきましては、１１時からと１４時からの２回、小さなお子様も楽しめ

る「キャラクターショー」があり、ショー終了後には、写真撮影会があ

ります。１２時３０分からは、ダンスステージが予定されており、ステ

ージ上で日頃の練習の成果を発揮して、イベントを盛り上げていただき

たいと思います。

２４日木曜日１８時３０分から、エントランスホールにおきまして、ミ

ュージックスクエアが入場無料で開催されます。男性Ｄｕｏとピアノの

３人で構成されるユニット「じーもむーち」によるヴォーカル・ピアノ

の演奏です。以上が社会教育施設の主な行事予定でございます。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教

育委員。
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衛藤教育委員 広報なかま４月１０日号にピンクのチラシで中央公民館主催講座の募集

が入っていましたので、それを見られて申し込みがあったと思います。

今の説明で、いろいろな講座の募集定員がオーバーしているということ

で、非常にうれしい悲鳴があがっているのではないかと思います。毎

年、講座の内容を工夫して組まれていると思います。５月のりふれぱー

くと、きらめき大学と、世界そげなこと講座について、募集状況と講座

の内容を教えてください。

２点目は、スマートフォン講座についてです。非常に参加者数が多く、

改めて追加で事業を組まないといけないということですが、スマートフ

ォンについては興味関心、あるいは理解したいと気持ちをお持ちになっ

ている方が多いと思います。私も１回参加してみました。au ペイをどう

やって使ったらスマートフォンから商品が買えるかという内容でした。

指導者の目が行き届くように、参加者は絞られていました。au ペイが非

常に便利であるということは、参加されたみなさんが、わかったと思い

ます。ところが、帰っていざ使うとなると、それから先は使えません。

基礎講座は良いのですが、応用講座が必要なのです。今後、シニア向け

のスマートフォン講座を開くときに、基礎講座と応用講座と２回連続で

計画していただければ、おそらく参加される方は、日常的に使えるよう

になるのではないかと思います。今後、検討していただきたいと思いま

す。

３点目は、体育文化センターの行事についてです。今回のように自主事

業と記載されたのは、去年の途中からです。自主事業と記載のある事業

と記載のない事業があります。どこがどのように違うのか教えてくださ

い。

４点目は、中間市ソフトボール大会やママさんバレーボール大会につい

てです。毎年、自治会単位で参加する場合は、参加料が必要だったと思

います。今年の参加料の金額と、より多くのチームに参加していただけ

るように呼びかけをしていますとありましたが、数年前から比べると参

加チームは一桁になっています。主催する生涯学習課としては、どのよ

うに参加チームを増やすような対策、啓発等をされているのか教えてく

ださい。

５点目は、図書館についてです。去年も「ぬいぐるみお泊まり会」があ

り２日か３日だったと思います。今年は１週間も組まれていますので、

非常に好評だったのだろうと思います。１週間にされた理由がありまし

たら教えてください。
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大畑生涯学習

課長

１点目のりふれぱーくときらめき大学と世界そげなこと講座の内容に付

いてです。りふれぱーくにつきましては、定員２０名に対し申し込みが

１２名となっております。５月の内容は、中間市と連携協定を結んでお

ります株式会社新生堂薬局さんと合同で企画いたしましたオーラルフレ

イル、口内環境についてということで、さらに骨密度測定も行いながら

骨についての講座や口内環境についての講座を行っていただく予定で

す。次に、きらめき大学につきましては、定員１５０名に対し１３５名

の申し込みがあっております。内容につきましては、年長者の熱中症予

防ということで熱中症対策等の講座を行う予定です。世界そげなこと講

座につきましては、定員３０名に対し２８名の申し込みがありました。

内容は、アフリカのガーナに関する講座を行う予定です。

２点目は、体育文化センターの行事の自主事業についてです。体育施設

の指定管理を行っています一般社団法人中間市スポーツ協会になります

が、中間市のスポーツの振興及び奨励に関する事業を行っていまして、

市民の健康増進と体力増進に努め、健康で明るい市民生活の形成に寄与

することを目的として設立された団体であります。全ての行事は、その

目的を達成するために行っているものでありますが、その中で自主事業

と記載されている行事は、中間市スポーツ協会が指定管理者として行っ

ている事業となっております。管理している施設を活用し、収益を上

げ、その収益を施設の運営費用にあてることで、中間市の財政負担の軽

減やスポーツの活性化につながっているという事業になっております。

そのための自主事業ということです。

３点目のママさんバレーボール大会等の自治会参加型の大会についてで

す。まず料金について、ママさんバレーボール大会は、１チーム

１，０００円です。年齢別ソフトボール大会は、１チーム３，０００円

となっております。周知方法は、広報なかまに記事を掲載しておりま

す。また、中間市スポーツ協会のホームページに掲載しております。さ

らに、自治会連合会の会合に出席いたしまして、行事の説明等を行って

おります。こちらにつきましても、引き続き自治会の方に、働きかけて

まいりたいと思います。

５点目の「ぬいぐるみお泊まり会」についてです。例年お泊まりをした

後にお迎えとして、１日２日を用意していましたが、今年度につきまし

ては５日間を用意しています。２日にした場合に、保護者の方の都合に

より、なかなか取りに来るのが難しいという声がありましたので、迎え

に来る日程を増やしまして対応させていただくということであります。
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蔵元教育長

大畑生涯学習

課長

衛藤教育委員

大畑生涯学習

課長

蔵元教育長

八木教育委員

大畑生涯学習

課長

スマートフォン講座の基礎編と応用編についての説明をお願いします。

スマートフォン講座につきましては、今年度、基礎編と６月に応用編を

行う予定でございます。衛藤教育委員がおっしゃるように連続講座につ

いて、検討してまいりたいと思います。なお、今年度につきましては、

基礎講座が２２名いらっしゃいますが、そのうち１４名の方が６月に行

われます応用講座に申し込みをされている状況です。

もう１点質問です。やさしい太極拳についてですが、予定では７月で終

わります。太極拳は、長くやって健康管理が身につくものだと思いま

す。せっかく、３回ほどで慣れたところですので、続けてほしいと思い

ます。年間を通して続けられないのでしょうか。

太極拳講座につきましては、先程申し上げましたとおり、かなりの申し

込みの人数があり、人気の講座になります。秋以降に同様の講座をもう

１つ追加して、さらに発展して、学びたい方のために応用編もする方向

で検討しております。ただ、こちらにつきましては、講師の都合等もご

ざいますので、調整しながら検討してまいりたいと思います。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。八木教育委員。

「令和７年度 春の講座 受講生募集」のピンクのチラシについてで

す。申し込みがインターネットからできるようにしていただいています

が、先日 QRコードを読み込んでみるとホームページでお探しのページ

がありませんとでましたので、気を付けていただきたいと思います。そ

れから、メールで申し込みができるようになっています。来年以降で良

いので、メールでどのように記載したら申し込みができるのか、記入例

を作成していただけたら、わかりやすいかと思います。よろしくお願い

します。

１点目の QRコードにつきましては、期限が切れた場合は、そのような

画面になりますので、記述を検討させていただきます。

２点目の記入例につきましては、貴重なご意見ありがとうございます。

検討してまいりたいと思います。
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蔵元教育長

船元学校教育

課長

蔵元教育長

衛藤教育委員

船元学校教育

課長

蔵元教育長

教育委員

蔵元教育長

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、続きまして専決処分を報告し、承認を求めることに

ついてそれぞれ説明をお願いします。

それでは、承認第２号中間市教育支援委員会委員の委嘱について説明を

お願いします。

学校教育課において、専決処分を４件いたしましたが、そのうち承認第

２号及び承認第３号については、私から、承認第４号及び第５号は靏室

長から説明させていただきます。

まず、承認第２号中間市教育支援委員会委員の委嘱についてです。令和

７年３月３１日をもって任期が満了した中間市教育支援委員会委員

１４名を、新たに委嘱することについて、令和７年４月１日付けで専決

処分いたしました。このことにつきまして、中間市教育委員会事務専決

規程第２条第２項の規定に基づき、教育委員会の承認を求めるものでご

ざいます。後任委員の氏名につきましては、専決処分書に記載している

とおりでございます。なお、任命期間は、令和７年４月１日から令和

９年３月３１日までの２年間となっております。

ご承認いただきますよう、よろしくお願いします。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教

育委員。

委員については異論ありません。この委員会は、年に何回程度開催され

るのか、あるいは必要に応じて開催されるのか教えてください。

委員会は年に３回実施されています。必要に応じてというよりは、定例

で開催されています。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

≪承認≫

それでは、承認第２号中間市教育支援委員会委員の委嘱については承認

いただきました。

続きまして、承認第３号中間市奨学資金貸付審議会委員の委嘱について

説明をお願いします。
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船元学校教育

課長

蔵元教育長

衛藤教育委員

船元学校教育

課長

蔵元教育長

教育委員

蔵元教育長

靍指導室長

承認第３号中間市奨学資金貸付審議会委員の委嘱についてです。同じく、

令和７年３月３１日をもって任期が満了した中間市奨学資金貸付審議会

委員５名を、新たに委嘱することにつきまして、令和７年４月１日付けで

専決処分いたしました。このことにつきまして、中間市教育委員会事務専

決規程第２条第２項の規定に基づき、教育委員会の承認を求めるもので

ございます。後任委員の氏名につきましては、専決処分書に記載している

とおりですが、全員継続して就任していただいております。なお、任命期

間は、こちらも令和７年４月１日から、令和９年３月３１日までの２年間

となっております。ご承認いただきますよう、よろしくお願いします。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教育

委員。

奨学金等の応募があったときは、教育委員会で協議や意見を聴取される

と思いますが、年間何回ほど計画されているのか教えてください。

これは、新たに貸付の申請があったときに行いますが、貸付の申請自体が

ここ数年ない状態です。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

≪承認≫

それでは、承認第３号中間市奨学資金貸付審議会委員の委嘱については

承認いただきました。

続きまして、承認第４号学校評議員の委嘱について説明をお願いします。

学校評議員の任期満了に伴う後任委員の委嘱について、中間市教育委員

会事務専決規程第２条第１項の規定により専決処分いたしました。

小学校の評議員につきましては、全ての小学校が学校運営協議会委員に

移行となっているため、ここでは、中学校の評議員の方の名簿となってお

ります。本年度からの新規の評議員につきましては、中間東中学校の田中

様、高柳様となっております。田中様は、長年にわたり中間市の小学校教

員としてご尽力され、中間東小、中間西小では校長を務められるなど、校

区の実態等を熟知されていることから、このたび地域代表として推薦さ
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蔵元教育長

教育委員

蔵元教育長

靍指導室長

蔵元教育長

衛藤教育委員

れています。高柳様は、これまで小田ヶ浦地区の自治会長を務められ、さ

らに西小校区まちづくり協議会会長として多くの子供や地域の方と関わ

りをもってこられた方で、地域代表として推薦されています。その他の方

については、昨年度からの継続となっております。任期は、令和７年４月

１日から令和８年３月３１日です。ご承認いただきますよう、よろしくお

願いいたします。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。

≪承認≫

それでは、承認第４号学校評議員の委嘱については承認いただきました。

続きまして、承認第５号中間市学校運営協議会委員の任命について説明

をお願いします。

中間市学校運営協議会委員の任命について、中間市教育委員会事務専決

規程第２条第１項の規定により、専決処分いたしました。学校運営協議会

委員については、各小学校の委員を５名程度とし、保護者や地域住民、学

識経験者、教職員等のうちから教育委員会が任命するものとなっており

ます。ここでは、新規の方について説明させていただきます。まず、４月

の人事異動に伴い、中間小は中島校長、南小は竹本校長が新規委員として

推薦されています。そして、底小の百冨様は、本年度ＰＴＡ会長に就任、

中間小の有村様は、令和４、５年度のＰＴＡ会長を勤めておられ、今回お

二人は保護者代表として推薦されております。その他の方は、昨年度より

継続となっております。任期は、令和７年４月１日から令和９年３月３１

日です。

ご承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教育

委員。

委員については異論はありませんが、質問があります。

小学校も評議員と呼んでいましたが、運営協議会委員と名前が変わり人

数も５名になりました。学校評議員も学校運営協議会委員も学校運営に

関わったり、いろいろな組織に関すること等に関わり、学校をより良くし

ようということで関わっていると思います。中学校は、なぜ３名で小学校
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靍指導室長

蔵元教育長

太田教育委員

靍指導室長

蔵元教育長

教育委員

蔵元教育長

山口教育総務

課長

は５名なのか教えてください。いま地域コミュニティということが言わ

れていますから、学校の運営に多くの外部の人の力を借りることは大事

なことです。中学校も５名にして良いのではないかと思います。理由が、

今わからなければ、次回でも結構ですので教えてください。

ありがとうございます。人数については今わかりませんので、次回、説明

させていただきます。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。太田教育委員。

委員について異論はございませんが、１点質問です。

東小と中間小に同じ名前の委員の方がいらっしゃいますが、これは２校

を兼ねているということでよろしいでしょうか。

はい、大丈夫です。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

≪承認≫

それでは、承認第５号中間市学校運営協議会委員の任命については承認

いただきました。

続きまして、中間市立小中学校学校給食費緊急支援事業補助金交付要綱

について説明をお願いします。

中間市立小中学校学校給食費緊急支援事業補助金交付要綱につきまし

て、ご説明いたします。

本要綱は、令和７年３月定例市議会において可決されました「学校給食費

緊急支援事業補助金」の交付に伴う内容を要綱として定めたもので、令和

６年度に引き続き、事業を継続実施するため、４月１日付けで施行いたし

ましたことをご報告いたします。

本日は、交付要綱の主な項目をご説明いたします。

まず、第１条、主旨でございます。生活必需品を中心に物価高騰が続く

中、保護者の経済的負担を軽減することで、安心して学校生活を送ること

を目的として、学校給食に要する経費の一部について、物価高騰対応重点

支援地方創生臨時交付金を活用して、予算の範囲内において、補助を行う
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蔵元教育長

山口教育総務

課長

ことに関して、必要な事項を定めております。次に、第３条、対象者は、

中間市立小中学校に在籍している児童及び生徒の保護者としておりま

す。次に、第５条、補助期間及び補助対象日は、令和７年４月１日から令

和８年３月３１日までとし、給食が予定された日を補助対象日としてお

ります。次に、第６条、補助金の額は、小学校は１食単価２７０円のうち、

令和４年度に値上げした４０円、中学校は１食単価３３０円のうち、令和

４年度に値上げした５０円を補助金額としており、第７条、概算交付申請

として、小学校にあたりましては、令和７年４月１０日時点の児童数及び

令和７年度の転入見込児童数に、先ほどご説明いたしました小学校は

４０円と給食予定回数を乗じて得た額、中学校も同様に、５０円と給食予

定回数を乗じて得た額を、学校長から市長に概算交付申請書を申請する

こととしております。第１０条、実績報告として、学校長は令和８年３月

給食終了後、３日以内に実績報告書及び実績報告内訳書を市長に提出す

ることとしております。

次に、第１１条、補助金交付確定として、市長は、前条第５項にて学校長

から提出を受けた完了報告書を審査の上、交付額を確定し、学校長に令和

８年３月３１日までに交付額確定通知書にて通知するものとしておりま

す。

最後に、第１２条、補助金の精算として、学校長は、交付確定額を精算し、

令和８年３月３１日までに精算書を市長に提出すること、第２項におい

て、補助金の精算により過払いがあるときは、市に返還しなければならな

いと定めております。以上、本要綱の内容となりますが、この要綱は、附

則として、令和８年３月３１日で、その効力を失うこととしております。

ご説明は以上でございます。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、続きまして中間市新中学校施設整備実施計画策定業

務委託の事業者の選定について説明をお願いします。

中間市新中学校施設整備実施計画策定業務委託の事業者の選定につきま

して、ご報告いたします。

本日は、中間市新中学校施設整備実施計画策定業務委託に係るプロポー

ザル審査委員会委員長から市長宛ての選定理由書を資料としてご準備し

ております。このたび、令和７年３月２６日水曜日にプロポーザル審査委

員会を開催いたしました。５選定理由にございますように、今回、４社か

ら企画提案書をご提出いただき、書類審査、ヒアリング審査を実施したと
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蔵元教育長

山口教育総務

課長

蔵元教育長

衛藤教育委員

山口教育総務

課長

蔵元教育長

山口教育総務

課長

ころでございます。審査の結果、３契約業者候補者として、株式会社山下

設計九州支社を選定し、３月３１日付けで、契約締結を行いましたことを

ご報告いたします。なお、中間市教育委員会事務委任規則第２条第１５号

の規定に基づき、１件１,０００万円以上の工事計画の策定については市

長に申し出ることと規定されておりますことから、同規定に基づき申出

を行いましたことを併せてご報告いたします。以上でございます。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、続きまして中間市新中学校施設整備実施計画策定業

務の委託に係るプロポーザル審査委員会設置要綱を廃止する要綱につい

て説明をお願いします。

中間市新中学校施設整備実施計画策定業務の委託に係るプロポーザル審

査委員会設置要綱を廃止する要綱につきまして、ご報告いたします。

本要綱につきましては、先ほど、ご報告させていただきましたとおり、

３月２６日にプロポーザル審査委員会を開催し、３月３１日付けで契約

を締結いたしました。このことから、令和７年４月１日付けで本要綱を廃

止する要綱を施行いたしましたことをご報告いたします。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教育

委員。

廃止にするのであれば、あえてこの要綱を残す必要はないと思いますが、

附則の中に、この要綱は告示の日から施行するとありますが、決定後に廃

止するという文言がないから、これを示されたと理解してよろしいでし

ょうか。

はい、衛藤教育委員のおっしゃるとおりでございます。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、報告事項のその他で何かございますでしょうか。

中間市学校給食会臨時理事会の開催につきまして、ご報告いたします。

この度、４月２３日水曜日に中間市学校給食会臨時理事会を開催いたし

ました。臨時理事会では、適正な学校給食費、学校給食の回数及び運用に
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衛藤教育委員

山口教育総務

課長

蔵元教育長

山口教育総務

課長

蔵元教育長

教育委員

蔵元教育長

ついて検討を行うため、中間市学校給食費等検討委員会の設置を承認い

ただいたところでございます。本年度は、健全な食生活を営みながら、心

身の健全な発達を行うことができるよう、食育の推進に重点的に取組み、

十分な栄養量のある学校給食が継続的に提供できるよう、検討を深めて

まいりたいと考えております。

只今の説明について、ご意見ご質問等はございますでしょうか。衛藤教育

委員。

内容についてはわかりました。お米は昨年度の約２倍の価格になってい

ます。国が備蓄米を排出していますが、一向に値段は変わりません。いろ

いろなスーパーを見ても、４,５００円以上の値段です。昨年度までは、

２，０００円台だった価格が約２倍になっています。お米を使っている料

理店がカリフォルニア米が日本のお米に一番近いということで、アメリ

カからお米を輸入して仕入れるなど、工夫をされているというテレビ報

道もありました。給食の場合は、お米が主食ですから、主食が減るという

対応は、できないと思いますが、値上がりに伴い、今後工夫されることが

学校給食費等検討委員会で論議されたのか教えてください。

今回の臨時理事会では話し合っておりません。今回立ち上げた中間市学

校給食費等検討委員会の中で話し合っていきたいと思います。

その他ご意見ご質問等はございますでしょうか。

ないようですので、続きまして令和７年６月定例教育委員会の日程につ

いて説明をお願いします。

６月の定例教育委員会の日程につきましては、６月３日火曜日午前

１０時から、場所は別館３階特別会議室を予定いたしております。

ご協議をお願いいたします。

日程等はいかがでございましょうか。

≪了承≫

続きまして、その他で報告事項はありますでしょうか。

ないようですので、議決事項に移ります。第１４号議案中間市地域学校協
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働活動推進員の委嘱について説明をお願いします。

第１４号議案中間市地域学校協働活動推進員の委嘱について提案理由を

申し上げます。中間市地域学校協働活動推進員の任期満了に伴い、推薦団

体より推薦をいただいた６名の委員の承認につきまして、中間市教育委

員会事務委任規則第２条第６号の規定により委員会の議決を求めるもの

です。新任の委員は、中間南校区まちづくり協議会から二村様が推薦され

ております。任期は、令和７年５月１日から令和９年４月３０日までとな

っております。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。

只今の提案ですが、いかがでしょうか。

≪承認≫

ありがとうございます。それではこのように決定したいと思います。

続きまして、第１５号議案中間市中央公民館運営審議会委員の委嘱につ

いて説明をお願いします。

第１５号議案中間市中央公民館運営審議会委員の委嘱について提案理由

を申し上げます。中間市中央公民館運営審議会委員の任期満了に伴い、推

薦団体より推薦をいただいた１２名の委員の承認につきまして、中間市

教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定により委員会の議決を求め

るものです。新任の委員は、中間市社会福祉協議会から岩切様が推薦され

ております。任期は、令和７年５月１日から令和９年４月３０日までとな

っております。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。

只今の提案ですが、いかがでしょうか。

≪承認≫

ありがとうございます。それではこのように決定したいと思います。

続きまして、第１６号議案中間市社会教育委員の委嘱について説明をお

願いします。

第１６号議案中間市社会教育委員の委嘱について提案理由を申し上げま

す。
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中間市社会教育委員の任期満了に伴い、推薦団体より推薦をいただいた

７名の委員の承認につきまして、中間市教育委員会事務委任規則第２条

第６号の規定により委員会の議決を求めるものです。なお、委員につきま

しては全員再任となっており、任期は、令和７年５月１日から令和９年

４月３０日までとなっております。ご審議のほどよろしくお願い申し上

げます。

只今の提案ですが、いかがでしょうか。

≪承認≫

ありがとうございます。それではこのように決定したいと思います。

続きまして、第１７号議案中間市民図書館協議会委員の委嘱について説

明をお願いします。

第１７号議案中間市民図書館協議会委員の委嘱について提案理由を申し

上げます。中間市民図書館協議会委員の任期満了に伴い、推薦団体より推

薦をいただいた７名の委員の承認につきまして、中間市教育委員会事務

委任規則第２条第６号の規定により委員会の議決を求めるものです。新

任の委員は、ほっとブックなかまから須藤様、中間市私立幼稚園連盟から

波多野様が推薦されております。任期は、令和７年５月１日から令和

９年４月３０日までとなっております。

ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。

只今の提案ですが、いかがでしょうか。

≪承認≫

ありがとうございます。それではこのように決定したいと思います。

続きまして、第１８号議案中間市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱

について説明をお願いします。

第１８号議案中間市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について提案

理由を申し上げます。中間市歴史民俗資料館運営協議会委員の任期満了

に伴い、推薦団体より推薦をいただいた５名の委員の承認につきまして、

中間市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定により委員会の議決




